

# 黑龙江省科学实验展演大赛在省科技馆举办



学、生物、光学等学科的科学原理、日常生活中的科学知识和前沿科技等内容，与多种艺术形式巧妙融合，潜心编排创作，辅以舞台剧、小品、魔术等多种表演形式，以极具创意的实验表演形象化、艺术化再现了经典科学现象，充分展现了科学实验的神奇魅力，彰显了科普工作者的创新活力，让公众拓展科学视野，激发科学兴趣。

11日，以“热爱科学 崇尚科学”为主题的第七届黑龙江省科学实验展演大赛在省科技馆举办。来自全省37家单位的36组参赛队伍齐聚一堂，倾情演绎，为公众呈现了一场精彩纷呈、趣味横生的科学实验秀。

大赛由省科技厅、省委宣传部、省卫生健康委、省总工会、省科协共同主办，省科技馆、省教科文卫体工会委员会承办。科学实验展演大赛作为全省重要科普品牌活动，深受社会各界广泛关注，得到了来自高校、科研院所、卫健系统、公安、消防战线等各行各业科普从业者和科普爱好者的广泛参与。比赛中，各参赛队伍围绕大赛主题，选取物理、化

# 饶河县卫生健康局 夯基础强基层建强村医队伍

近年来，饶河县卫生健康局采取强基础、强队伍、强保障“三步走”措施，着力巩固村医队伍建设。在基础建设方面。推行县、乡、村三级一体化管理模式，59个村卫生室标准化建设达到100%。定期组织村医开展业务培训，确保能够识别和初步诊治至少20种常见病、多发病，并能规范开展6种以上中医适宜技术。在队伍建设方面。探索“县招乡管村用”模式，推动村医队伍向年轻化、高学历转变。近年来，补充招聘乡村医技人员14人，将年轻化比例提高至44.07%，将专科以上学历占比提高至6.7%。

# 黑龙江省地质矿产局 提供技术保障全力以赴防灾

受台风“卡努”影响，9日16时，我省启动地质灾害防御应急响应，对哈尔滨市、牡丹江市、鸡西市启动地质灾害防御Ⅲ级响应，对佳木斯市、双鸭山市、伊春市、七台河市、鹤岗市、绥化市启动地质灾害防御Ⅳ级响应。黑龙江省地质矿产局在省自然资源厅的领导下，高度重视汛期地质灾害防治工作，迅速下发了“关于进一步做好2023年汛期地质灾害防治技术支持工作的通知”。自8月1日至8月9日，省地矿局共派驻专家164人次，巡查各类地质灾害隐患点295处，在汛期地质灾害隐患排查、防范监测、防治宣传以及应急调查与处置等方面提供了设备、技术、人力支持，全方位做好地质灾害防治技术保障服务。入汛以来，省地矿局组织印发了“关于做好2023年汛期地质灾害防

# 鹤岗市工农区 加力度解难点助企业快发展

自省市领导干部包联企业工作开展以来，鹤岗市工农区严格按照省市安排部署，紧盯影响项目建设、制约企业发展的痛点难点问题，活用“学、宣、落”三字诀，主动听取企业需求，聚焦企业关切，努力做到知企情、排企忧、解企难，为区属企业解决了一批实事、难事，持续向好的营商环境已然形成，企业归属感、获得感显著提升。不断加大“学”的深度。学好政策法规，紧盯国家未来发展方向，认真学习领会各项政策法规，精准掌握核心要点，结合区情实际，编制了《推动工农区经济高质量发展若干措施(试行)》《招商引资政策性文件汇编》等惠企政策相关文件，积极帮助、鼓励、引导三管制药、鹤成米业等区属企业做好向上政策争取，打通制约企业发展的“最后一公里”。不断加大“宣”的广度。及时广泛宣传，全区包联领导干部第一时间将各项惠企政策及时向包联企业宣传到位，动态了解企业实际经营状况，通过“区属公众号”“企业工作群”“朋友圈”等多种渠道，深入企业提供政策解读和专题辅导，主动将服务、政策送上门，积极靠前服务企业发展。同时通过拍摄企业品牌故事、宣传产品短片等方式，努力增强企业曝光度，提升产品知名度，助推企业拓宽销售市场。不断加大“落”的力度。靠惠企政策，主动帮助包联企业做好财政金融、科技创新各类纾困惠企政策的申报、审核以及落实工作，积极为银企对接、为企业科技成果转化搭建沟通交流平台，打通信贷需求、科技创新壁垒，切实做到政策应享尽享。截至目前，通过区属领导干部包联的工作方式，主动为区属企业(项目)疏通企业融资、项目验收、营商环境等诸多堵点，解决历史遗留、急难愁盼等问题50余件，帮助区属企业争取科研成果转化奖励100万元，规上工业企业达产增产奖励50余万元。今后，工农区将不断强化服务意识，积极营造良好营商环境，大力营造安商、重商、亲商的浓厚氛围，真正做到为企业排忧解难、为企业减负松绑、为企业搭桥助力，全力推进民营经济高质量发展。(宋文强)

## 环境影响评价信息公告

黑龙江塔河经济开发区总体规划(2022-2035年)由哈尔滨博诚工大环保科技有限公司承担环评工作，向公众征求意见，详见塔河县人民政府网http://www.dxalth.gov.cn。

## 公告

王声，男，身份证号：230422197210242417，自2023年6月开始旷工至今，已连续旷工超过30天。根据《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》和《国家电网有限公司员工奖惩规定》及公司相关规定，经公司履行民主程序和集体决策程序，决定与您解除劳动合同关系，经公司穷尽各种手段与您和您的家人联系，均未果，特登报公告。请您自本公告之日起15日内到公司办理档案和社会保险关系转移手续，解除劳动合同相关手续，逾期未到，责任自负，公司将依法依规办理。国网黑龙江省电力有限公司绥滨县供电公司 2023年8月10日

# 拜泉县残联 用心除“碍”残疾人生活无忧

生活需要，进一步改善他们的生活条件，切实提高他们的生活质量，拜泉县残联积极开展残疾人家庭无障碍改造入户摸底工作。采取自下而上申请、自上而下全面摸底建档的形式，对16个乡镇持证残疾人身体情况及家庭情况全面筛查，对符合无障碍改造条件的残疾人登记造册，做到底数清、信息准。每到一户，工作人员都仔细询问残疾人及其家庭成员对无障碍改造项目的需求，并认真勘察残疾人起居场所等设施设备情况。根据残疾人的不同居住条件和改造需求，在充分征求残疾人的改造意见后，按照“量体裁衣、一户一策”的个性化原则，制定

# 鸡西市公安局 民警辅警培训建临时党支部

通过上述政治思想教育，把贯彻党对公安工作的全面领导和依法治国理念贯穿培训全过程，充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，使学员受到政治感染和震撼，对公安工作有了更加深刻的理解和认识，轻伤不下训练场，不合格不下训练场，业余时间自行增加训练量及义务奉献做好事的现象层出不穷，营造了比学赶超超的良好氛围。

# 鹤岗市兴安区 裸土披“新装”花海成景点

上了“新装”。主要栽植品种为柳叶马鞭草，花期在7月-9月，采用大面积种植的方式，给人以较强的视觉冲击力，花海四周辅白三叶草。该设计用马鞭草花卉的色彩美、群体美丰富了铁路和公路的沿线景观，花海内设有拍照小

# 鸡西市中级人民法院 抓源头重预防探索诉源治理

与信访衔接，完善多元解纷机制；全面对接互联网+诉前调解，聚力诉前解纷止争；探索多元解纷新模式，助推诉源治理走深走实。通过上述政治思想教育，把贯彻党对公安工作的全面领导和依法治国理念贯穿培训全过程，充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，使学员受到政治感染和震撼，对公安工作有了更加深刻的理解和认识，轻伤不下训练场，不合格不下训练场，业余时间自行增加训练量及义务奉献做好事的现象层出不穷，营造了比学赶超超的良好氛围。

# 优秀传统文化融入思政教育的实践路径

□陈莉

博大精深、璀璨绚丽的中华优秀传统文化蕴含着丰富的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范，与以塑造学生价值观、坚定文化自信、提升学生思想道德素养等为主要目的的思政教育具有高度契合性。与思政教育的融合，可为铸魂育人注入文化基因，为立德树人提供重要支撑，为思政教育提供丰富资源，为文化自信筑牢坚实基础。新时期，如何将中华优秀传统文化有机融入思政教育，需要进一步探索。合理选择与编排思政教材。教材的选择与编排是影响思政教学效果的重要因素之一，可将传统思想、传统礼仪、传统教育、传统文学艺术、传统民俗、传统科学技术等中华优秀传统文化基础知识选择性融入思政教材。一方面，要选择符合当今国家主流思想、符合当代学生认知特点、适合当前社会发展趋势的传统美德格言和传统美德故事，并注重格言与故事的语境转换，以打破抽象的道德说教，助力

力和实效性，有助于消除历史虚无主义对青年学生的负面影响，是中华优秀传统文化融入思政教育的重要途径。具体而言，可组织学生参观传统文化名胜和文化遗址，如古代建筑、博物馆、古迹等，让学生亲身感受中华优秀传统文化的历史底蕴和文化魅力；可举办传统文化体验活动，组织学生参与与传统文化艺术形式的表演和体验，如书法、剪纸、围棋、民族舞蹈等，让学生亲身体验传统文化的艺术魅力和乐趣；可开展传统文化讲座和工作坊，邀请专家学者来校举办传统文化讲座和工作坊，深入浅出地讲解中华优秀传统文化的核心概念和价值观，引导学生深入思考和理解传统文化的内涵；可举办学生文化交流活动，邀请其他高校或文化机构的学生参加，展示和分享各自的传统文化和艺术表达形式，加强学生本土文化的认同感和理解；可通过设置传统文化展示区、设立相关文化学术研究机构、组织文化节庆活动等方式，营造浓厚的传统文化氛围，激发学生对传统文化的兴趣和热爱。充分发挥模范力量。榜样的思想境



2022全国公益广告大赛获奖作品